Шаблон: приложение о правилах пребывания на улице при высокой температуре воздуха к Программе по предотвращению несчастных случаев
 (Обновлено 15 июня 2022 г.)
(Работодателям: чтобы успешно внедрить описанные процедуры и требования, изложенные в этом приложении, оцените и примите во внимание конкретные условия (например, температуру воздуха и тип одежды работников), в которых сотрудники находятся во время выполнения своих обязанностей на рабочем месте.)
Цель: профилактика развития патологических состояний, вызванных жарой, и сопутствующих травм в период с мая по сентябрь. 
Рабочие и руководители совместно несут ответственность за обеспечение безопасности на рабочем месте. Это предусматривает также наблюдение за своим состоянием и состоянием окружающих, потому что тепловой удар может очень быстро стать опасным для жизни состоянием, если не заметить или проигнорировать соответствующие симптомы. Сообщайте, если заметите что‑либо, что может нести угрозу или привести к травмам / развитию заболевания. 
Застрахованные сотрудники
Требования этой программы распространяются на всех, кто работает на открытом воздухе более 15 минут в течение любого 60-минутного промежутка при следующих температурах:
· 52–76 °F, если надета одежда, которая не пропускает воздух или обеспечивает пароизоляцию (например, дождевики или костюмы химзащиты);
· 77–88 °F, если надета двухслойная тканая одежда (например, толстовки, комбинезоны или куртки поверх другой одежды);
· от 89 °F, если надета одежда другого типа (например, обычные рубашки и брюки).
Некоторые люди более предрасположены к тепловому удару, чем другие. Это касается всех, кто приходит на работу обезвоженным или кто не привык находиться при высокой температуре воздуха. Кроме того, в условиях аномальной жары абсолютно все, даже молодые и здоровые рабочие, могут почувствовать себя плохо. 
Если вы выполняете какой-либо из указанных ниже типов работ или задач на рабочих местах, требования нашей программы распространяются также и на вас. 
Работа: (укажите в этом поле типы работ, которые выполняют ваши сотрудники, и какие температуры являются приемлемыми для одежды, которую они носят в процессе выполнения этой работы. Например, сборщики фруктов, водители вилочных погрузчиков, каменщики, работники открытых парковок, водители-экспедиторы, технические специалисты, выполняющие работы на открытом воздухе.)
Работа:
1. Навес или альтернативные способы охлаждения
Цель навеса — охладить ваше тело, чтобы защитить от воздействия жары или помочь отдохнуть от нее. Все, что не позволяет навесу выполнять свою функцию или делает его использование неприятным, неприемлемо, информация об этом должна быть доведена до ведома (добавьте должность ответственного лица, например «руководитель» или «бригадир») и рассмотрена им. 
Мы предоставим вам достаточно навесов, чтобы во время перерыва все желающие одновременно могли занять комфортное положение в тени. Переходите под этот навес всякий раз, когда вам нужно остыть, чтобы предотвратить перегрев, а также во время любого необходимого перерыва на отдых в прохладном месте. 
Мы позаботимся о том, чтобы на наших рабочих местах у вас был постоянный доступ к навесу или какому-либо другому альтернативному способу охлаждения. Вот что вы можете ожидать увидеть на наших рабочих местах: 
· (Укажите типы навесов или альтернативных способов охлаждения, которые вы способны предоставить. Например: «По возможности мы предоставим передвижные фургоны с кондиционером. В тех случаях, когда использовать фургоны невозможно, мы будем устанавливать переносные тенты со станциями туманообразования».)
 (Укажите название должности ответственного лица, например «руководитель» или «бригадир») несет ответственность за размещение навеса (или приемлемой альтернативы) на рабочем месте. Этот человек обязан:
· оценить потребность в размещении на рабочем месте навесов, исходя из размера бригады, имеющихся средств для обеспечения тени или других способов охлаждения, близости к рабочим участкам и других факторов, влияющих на возможность обеспечить тень или предоставить альтернативные способы охлаждения;
· убедиться, что навес или альтернативные приспособления установлены и функционируют правильно;
· поощрять сотрудников использовать навес, чтобы предотвратить наступление теплового удара или восстановить силы, когда их самочувствие ухудшается.
2. Употребление жидкости 
Пейте воду перед работой, чтобы восстановить свой водный баланс в начале нового дня. 
Мы обеспечим вам доступ к (опишите, что вы предоставите. Например, «вода в переносных бутылках и кулерах, размещенная в тени в местах отдыха рядом с рабочим местом»).
Не ждите, пока вам захочется пить; часто и понемногу пейте воду в течение дня, чтобы избежать обезвоживания.

Также допустимо употреблять спортивные напитки с низким содержанием сахара. Избегайте напитков с кофеином и высоким содержанием сахара, например газированных напитков, так как они не способствуют восстановлению водного баланса. 
(Укажите название должности ответственного лица, например «руководитель» или «бригадир») несет ответственность за обеспечение сотрудников достаточным количеством прохладной воды надлежащего качества, чтобы каждый из них мог выпивать не менее литра каждый час. 
3. Адаптация к жаре (акклиматизация) (Этот раздел внедрять необязательно, но рекомендуется.)
Полная адаптация к работе при высокой температуре воздуха может занять 
7–14 дней. В этот период адаптации (которую также называют акклиматизацией) основная нагрузка приходится на первые 4–5 дней. Эффект акклиматизации теряется, если вы не работаете при высокой температуре воздуха неделю и более. 
Если вы впервые приступаете к работе при высокой температуре воздуха и на вас распространяется действие этой программы, вам следует акклиматизироваться к новым условиям работы указанным далее образом.
· (Подробно опишите свой план акклиматизации для рабочих и руководителей. Далее приведен пример одного из подходов к проведению акклиматизации рабочих.
День 1: пример: развитие устойчивости к жаре путем выполнения установленных показателей только на 20 %.
День 2–5: пример: увеличение нормы на 20 % ежедневно). 
Кроме того, (укажите должность ответственного лица, например «руководитель» или «бригадир») обеспечит тщательное наблюдение за вашим состоянием и состоянием других работников, находящихся в процессе акклиматизации, на предмет признаков и симптомов теплового удара в течение 14 дней. Это лицо будет обеспечивать осуществление наблюдения и поддержания контакта указанным далее образом.
· (Опишите, какие способы наблюдения за рабочими, находящимися в процессе акклиматизации, и поддержания контакта с ними, на ваш взгляд, должны использовать руководители и бригадиры. Например, «Обязательно каждый час проверяйте состояние сотрудников с помощью рации или сотового телефона, если на рабочем месте есть надежный сигнал. Если сигнал слабый, к вам будет приставлен «напарник», который будет лично связываться с вами по крайней мере каждый час, чтобы выяснить, не появились ли у вас признаки или симптомы теплового удара».)
Помимо вновь назначенных сотрудников, работники, которые не работали при высокой температуре воздуха в течение недели или более, и бригады, работающие в условиях аномальной жары, также должны следовать детально описанным выше инструкциям в отношении акклиматизации. 
4. Перерывы на отдых в прохладном месте
Если на вас распространяется действие этой программы, вам рекомендуется делать перерыв на отдых в прохладном месте для предотвращения перегрева в любой момент, когда вам только это понадобится. 
Кроме того, когда температура воздуха достигает 89 °F, каждый рабочий должен делать как минимум 10-минутный перерыв на отдых в прохладном месте каждые 2 часа, и (укажите должность ответственного лица, например «руководитель» или «бригадир») обязан следить за тем, чтобы за всеми рабочими осуществлялось наблюдение на предмет возникновения признаков и симптомов теплового удара (опишите, как будет осуществляться такое наблюдение; например, с помощью системы парной работы, в рамках которой к каждому будет приставлен напарник; такие напарники должны будут внимательно следить за состоянием друг друга и принимать меры для предотвращения наступления теплового удара или оказывать помощь при возникновении соответствующих признаков или симптомов).
Все перерывы на отдых в прохладном месте, если только они не совпадают с перерывом на обед, будут оплачиваться.
Любой работник, который начинает испытывать симптомы теплового удара, должен быть освобожден от выполнения работы, ему необходимо предоставить возможность восстановиться в безопасном прохладном месте, а также за таким работником следует организовать пристальное наблюдение с целью выяснить, все ли с ним в порядке и не требуется ли ему неотложная медицинская помощь.

5. Обучение
Мы будем ежегодно проводить для вас инструктаж по технике безопасности, посвященный опасностям, связанным с пребыванием на открытом воздухе при высокой температуре, мерам, которые мы принимаем для защиты наших сотрудников, и шагам, которые должны выполнять вы и ваши руководители, чтобы предотвратить наступление теплового удара. 
Для новых сотрудников и всех, кто нуждается в переподготовке, будет запланировано дополнительное обучение. 
(Расскажите, кто будет проводить обучение, а также где и как оно будет проводиться. Раздаточные материалы, онлайн-видео и другие учебные ресурсы можно найти на сайтах Lni.wa.gov/HeatSmart и Lni.wa.gov/videos. Убедитесь, что вы проводите обучение на том языке и в той манере, которые понятны вашим сотрудникам и их руководителям. Это может включать предоставление услуг переводчика, чтобы сотрудники могли понять материал и чувствовали себя комфортно, задавая вопросы.) 
Работники должны знать, что:
· вследствие высокой температуры воздуха они могут почувствовать себя плохо, а также они должны уметь распознавать общие признаки и симптомы патологических состояний, вызванных жарой, как у себя, так и у своих коллег. Для большинства работников типичными их симптомами являются потница, тепловые судороги, перегрев и тепловой удар;
· некоторые факторы окружающей среды могут повышать риск развития патологических состояний, вызванных жарой. К ним относят более высокую температуру воздуха, влажность, попадание прямых солнечных лучей (при работе под прямыми солнечными лучами становится значительно жарче), дополнительные источники тепла, такие как электрооборудование или асфальт, отсутствие ветра, уровень физической активности и ношение средства индивидуальной защиты (СИЗ) или многослойной одежды;
· личные факторы, которые могут повышать риск развития патологических состояний, вызванных жарой, включают возраст, отсутствие периода акклиматизации, наличие ряда заболеваний, таких как гормональные проблемы или проблемы с сердцем, диабет, обезвоживание и употребление веществ, которые могут повлиять на способность организма адекватно реагировать на жару, например наркотиков, алкоголя, кофеина, никотина и некоторых лекарств;
· во время всех перерывов необходимо снимать теплоаккумулирующие СИЗ, такие как непропускающая воздух одежда, предназначенная для химзащиты, чтобы тело могло остыть;
· поддержание водного баланса в течение дня путем частого употребления небольшого количества воды или других приемлемых напитков является наиболее эффективным методом предотвращения теплового удара; 
· для обеспечения безопасности рабочих, впервые приступающих к работе при высокой температуре воздуха, очень важно предоставить им период акклиматизации продолжительностью 14 дней; если они сделают перерыв в работе в указанных условиях на неделю или более, им может потребоваться повторная акклиматизация;
· перерывы на отдых в прохладном месте необходимы для предотвращения теплового удара или восстановления после него. При температуре 89 °F или выше такие перерывы являются обязательными и оплачиваются, если только они не совпадают с перерывом на обед;
· цель навеса — охладить ваше тело. Все, что не позволяет навесу выполнять свою функцию или делает его использование неприятным, неприемлемо. Работники также должны быть ознакомлены с установленными работодателем процедурами по обеспечению персонала навесами (или альтернативными способами охлаждения), включая их расположение и механизм получения доступа к ним;
· когда температура достигает 89 °F или выше, за всеми сотрудниками должно вестись пристальное наблюдение на предмет возникновения признаков и симптомов теплового удара; рабочие должны знать, как именно работодатель будет организовывать такое наблюдение и поддерживать связь с бригадами и сотрудниками, работающими в одиночку;
· тепловой удар может развиться очень быстро; рабочие должны знать, как немедленно сообщить о наличии у них или их коллег признаков/симптомов патологического состояния, вызванного жарой, и какую первую помощь они могут оказать немедленно, чтобы не возникло необходимости в оказании неотложной медицинской помощи. Им также необходимо знать, как определить необходимость оказания неотложной медицинской помощи при патологическом состоянии, вызванном жарой (например, при потенциальном тепловом ударе), и как действовать в таких случаях.
Руководителям необходимо знать следующее (помимо, информации для сотрудников, детально описанной выше):
· каким процедурам необходимо следовать в рамках реализации плана профилактики возникновения патологических состояний, вызванных жарой, включая график акклиматизации, а также то, как отслеживать условия окружающей среды в течение дня, в каких случаях увеличивать количество перерывов или прекращать работу досрочно, как именно проверять, есть ли у рабочих доступ к тени и воде (особенно в случае с передвижными работами), поощрять их избегать обезвоживания и поддерживать связь с сотрудниками, работающими в одиночку, с целью обеспечения их безопасности; 
· тип навеса или другой способ охлаждения, доступ к которому будет предоставлен всем сотрудникам, и где именно он расположен. Например: в каких случаях следует предоставлять альтернативные способы охлаждения, такие как охлаждающие жилеты, банданы с охлаждающим гелем или другие эффективные средства;
· процедуры тщательного наблюдения за состоянием работников при температуре воздуха 89 °F или выше;
· что должен сделать руководитель, если у сотрудника появились признаки и симптомы возможного патологического состояния, вызванного жарой, включая соответствующий порядок действий в чрезвычайной ситуации, например способы транспортировки пострадавших сотрудников к поставщику медицинских услуг.
6. Оказание помощи при возникновении патологического состояния, связанного с жарой
Сообщите руководителю или кому-то поблизости, если вы или ваш коллега испытываете какие-либо признаки/симптомы патологического состояния, вызванного жарой, и немедленно примите необходимые меры, чтобы не допустить усугубления ситуации.
1. Время имеет решающее значение. Быстро принятые меры увеличивают шансы на полное выздоровление. Уведите рабочего подальше от жаркой зоны в прохладное затененное место. 
(Расскажите про навес или другие средства, которыми можно будет воспользоваться для охлаждения работника.)
2. Дайте работнику отдохнуть и выпить прохладной воды. (Перечислите другие методы снижения температуры воздуха и охлаждения пострадавших, такие как снятие СИЗ. Перечислите доступные средства и медикаменты, такие как пакеты со льдом и другие предметы первой помощи.)
3. Никогда не оставляйте сотрудника, который чувствует себя плохо из-за жары, одного, его состояние может ухудшиться. (К сотрудникам, которые работают в одиночку, можно приставить руководителя, который будет постоянно оставаться с ними на связи, чтобы контролировать процесс их восстановления и оценить необходимость обратиться в службу неотложной помощи.)
4. Если сотрудник не отвечает быстро, вызовите скорую медицинскую помощь. (Опишите, как связаться со службой неотложной медицинской помощи. Приложите карту и дайте четкие указания на случай вызова службы неотложной помощи.)
5. (Если сотрудник находится в отдаленной или неразвитой местности, в которой нет дорог общего пользования, разработайте процедуры его перемещения или транспортировки в место, где ему смогут оказать неотложную медицинскую помощь. Например, возможно, руководителю или другому лицу придется встретить сотрудников службы экстренной помощи в ближайшей возможной точке, чтобы провести их к месту, где находится пострадавший.)
Если сотруднику была оказана медицинская помощь, получите от поставщика услуг письменное разрешение на возвращение сотрудника к работе с указанием возможных запретов или ограничений. 
Выпивайте не менее 1 чашки каждые 15–20 минут.





Никогда не оставляйте человека с тепловым ударом одного.





Его состояние может ухудшиться, и он даже может умереть!
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